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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 12 del 27/03/2013 

 
 
Oggetto: Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale – Modifica. 
 

L’anno duemilatredici, il giorno ventisette del mese di Marzo, alle ore 14,30 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 6204 del 22/03/2013 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 
 Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

16 1
 

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco G., 
Campanella A., Pace M., Romanazzi G.. 
 Presiede l’Assemblea il Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa il Segretario generale, dott. Francesco  Intini  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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\IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nel verbale di adunanza;  
vista la proposta di deliberazione predisposta dal I Servizio – Segreteria Generale, 

Risorse Umane, come di seguito riportata: 
Premesso: 
che con deliberazione di Consiglio comunale n. 26 in data 28.02.2007, è stato 

approvato il Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
vista la proposta di modifiche e/o integrazioni da apportare al vigente Regolamento 

sul funzionamento del Consiglio comunale, predisposte dalla 1^ Commissione Consiliare 
“Affari Istituzionali – Appalti e convenzioni”, come di seguito integralmente riportate: 

 
ART. 22 

Gruppi consiliari - Costituzione 
1.  I Consiglieri comunali eletti nella medesima lista costituiscono un gruppo consiliare. 
Il consigliere candidato a sindaco non eletto comunica al Presidente, nella seduta 
successiva a quella di insediamento, il gruppo di cui intende far parte, scelto fra le liste che 
lo hanno sostenuto. 
 
Al comma 1 dell’articolo 22 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale 
sono aggiunte le seguenti: “anche se non risultano consiglieri eletti nelle medesime 
liste”.  

 
ART. 28 

Question time 
3.  Il Sindaco o l'assessore da lui delegato risponde nel tempo massimo di cinque 
minuti; è concesso al Consigliere esclusivamente di dichiarare la propria soddisfazione o 
insoddisfazione. 
 
Al comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale 
dopo le parole: “cinque minuti” sono aggiunte le seguenti: “per ogni argomento”. 
 

ART. 32 
Diritto d'iniziativa 

5.  Costituiscono emendamenti le proposte di correzioni di forma, di modificazioni, 
integrazioni e parziali sostituzioni del testo delIo schema di deliberazione. Fatti salvi i 
diversi termini previsti dal vigente Regolamento Comunale di contabilità, gli emendamenti 
sono presentati, per iscritto, al Presidente, entro il terzo giorno precedente quello 
dell'adunanza. Quando si tratta di proposte di correzioni di forma di limitata entità, 
ammesse come tali dall'Ufficio di Presidenza del Consiglio a suo insindacabile giudizio, le 
stesse possono essere presentate, per iscritto, al Presidente medesimo nel corso della 
seduta. Ciascun Consigliere può presentare più emendamenti, modificarli o ritirarli fino al 
momento in cui la discussione è chiusa. Un emendamento ritirato dal proponente può 
essere fatto proprio da un altro Consigliere. 
 
Al comma 5 dell’articolo 32 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale 
dopo le parole: “per iscritto, al Presidente, …” sono aggiunte le seguenti: “entro il 
secondo giorno precedente quello dell’adunanza, ovvero nel primo giorno utile 
successivo ai giorni di sabato, domenica e festivo”. 

 
ART. 41 
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Convocazione del Consiglio comunale - Avviso 
 

7. Su richiesta scritta dei Consiglieri, contenente le indicazioni necessarie, l'avviso di 
convocazione e l'ordine del giorno possono essere fatti pervenire agli stessi con i sistemi 
informatici, telematici ed elettronici dei quali il Comune sia dotato. 
 
Al comma 7 dell’art. 41 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale dopo 
le parole: “i sistemi informatici, telematici, elettronici …” sono aggiunte le seguenti: “e a 
mezzo (PEC) posta elettronica certificata” 

 
ART. 42 

Avviso di convocazione - Termini di consegna 
1. L'avviso di convocazione deve essere consegnato ai Consiglieri almeno cinque 
giorni prima di quello stabilito per la riunione. 
 
Al comma 1 dell’articolo 42 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale le 
parole: “cinque giorni”, sono sostituite dalle seguenti: “quattro giorni”; 

 
ritenuto opportuno accogliere la proposta di apportare le modifiche al vigente 

Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, come innanzi riportate; 
visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del I 

Servizio, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 
visto il parere in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Responsabile del 

Servizio Finanziario/Tributi, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, come in 
calce riportato; 

visto il parere “favorevole” espresso dalla 1^ Commissione Consiliare “Affari 
Istituzionali – Appalti e convenzioni” nelle sedute dell’8/2/2013 e del 4/3/2013; 

visto il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti in data 12/03/2013; 
visto il D.Lgs n. 267/2000; 
visto il vigente Statuto Comunale; 
visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000; 
dato atto che le modifiche agli articoli del Regolamento, lette dal Presidente  sono 

state singolarmente sottoposte a votazione in forma palese, con sistema elettronico, 
riportando il seguente esito: 

 
 

 Art. 22 – Gruppi consiliari, Costituzione 
comma 1 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  

 
 Art. 28 - Question time 

comma 3 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  
 

 Art. 32 - Diritto d'iniziativa 
comma 5 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  
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 Art. 41 - Convocazione del Consiglio comunale - Avviso 
comma 7 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  

 
 Art. 42 - Avviso di convocazione - Termini di consegna 

comma 1 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  

 
Visto l’esito della votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, per 

l’approvazione di tutte le modifiche proposte al Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio comunale, nel loro complesso, come di seguito riportata: 

Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  

 
Visto l’esito della votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, per 

l’immediata esecutività dell’atto, come di seguito riportata: 
Presenti   16 
Voti Favorevoli  16  

 
D E L I B E R A 

 
Per quanto espresso in narrativa, che è parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione: 
1. di approvare le seguenti modifiche e/o integrazioni agli artt. 22 comma 1, 28 comma 

3, 32 comma 5, 41 comma 7 e 42 comma 1 del vigente Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio comunale, approvato con deliberazione di Consiglio 
comunale n. 26 del 28.02.2007:  

 
ART. 22 

Gruppi consiliari – Costituzione 
 

1. I Consiglieri comunali eletti nella medesima lista costituiscono un gruppo 
consiliare. Il consigliere candidato a sindaco non eletto comunica al Presidente, 
nella seduta successiva a quella di insediamento, il gruppo di cui intende far 
parte, scelto fra le liste che lo hanno sostenuto, anche se non risultano 
consiglieri eletti nelle medesime liste.  

 
ART. 28 

Question time 
 

3. Il Sindaco o l'assessore da lui delegato risponde nel tempo massimo di cinque 
minuti, per ogni argomento; è concesso al Consigliere esclusivamente di 
dichiarare la propria soddisfazione o insoddisfazione. 

 
ART. 32 

Diritto d'iniziativa 
 

5. Costituiscono emendamenti le proposte di correzioni di forma, di modificazioni, 
integrazioni e parziali sostituzioni del testo delIo schema di deliberazione. Fatti 
salvi i diversi termini previsti dal vigente Regolamento Comunale di contabilità, gli 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 5

emendamenti sono presentati, per iscritto, al Presidente, entro il secondo giorno 
precedente quello dell’adunanza, ovvero nel primo giorno utile successivo 
ai giorni di sabato, domenica e festivi. Quando si tratta di proposte di correzioni 
di forma di limitata entità, ammesse come tali dall'Ufficio di Presidenza del 
Consiglio a suo insindacabile giudizio, le stesse possono essere presentate, per 
iscritto, al Presidente medesimo nel corso della seduta. Ciascun Consigliere può 
presentare più emendamenti, modificarli o ritirarli fino al momento in cui la 
discussione è chiusa. Un emendamento ritirato dal proponente può essere fatto 
proprio da un altro Consigliere. 

 
ART. 41 

Convocazione del Consiglio comunale - Avviso 
 

7. Su richiesta scritta dei Consiglieri, contenente le indicazioni necessarie, l'avviso di 
convocazione e l'ordine del giorno possono essere fatti pervenire agli stessi con i 
sistemi informatici, telematici, elettronici e a mezzo (PEC) posta elettronica 
certificata, dei quali il Comune sia dotato. 

 
ART. 42 

Avviso di convocazione - Termini di consegna 
 

1. L'avviso di convocazione deve essere consegnato ai Consiglieri almeno quattro 
giorni prima di quello stabilito per la riunione. 

2. di dare atto: 
che con le presenti modifiche così come approvate, vengono sostituite e abrogate 

ogni precedente norma regolamentare comunale in materia;  
che gli articoli così come modificati e/o integrati entrano in vigore il 15° giorno dalla 

loro pubblicazione all’albo pretorio on line sul sito internet del Comune; 
3. di trasmettere copia della presente deliberazione ai Presidenti dei gruppi consiliari, ai 

Presidenti delle Commissioni consiliari istituite, e per opportuna conoscenza ai 
Responsabili dei Servizi comunali; 

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi l’art. 134, 
comma 4, del D.lgs. n. 267/2000. 

 

            Il Redattore 
           U.c.c./nd 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole attestante la regolarità e la 
correttezza dell’azione amministrativa. 

 
Castellana Grotte, 13/02/2013 
 
Parere di regolarità tecnica:   Si conferma parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, 11/03/2013 
 

           Il Responsabile del I Servizio  

f.to  Rag. Renato Contento 
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Parere di regolarità contabile: Si attesta la irrilevanza del parere in ordine alla regolarità 
contabile, non comportando la presente proposta riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico – finanziaria o 
sul patrimonio dell’Ente.  

 
Castellana Grotte, 12/03/2013 
 
 
 

 Il Responsabile del IV Servizio 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

I l  P res iden te  

f . t o   do t t .ssa  Lu isa  S imone   

 

Il Segretario Generale 

f.to dott. Francesco Intini 

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 487 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

24/04/2013 al 09/05/2013. 

 

Castellana Grotte, 24 aprile 2013 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 27 marzo 2013 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 24 aprile 2013 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 15/01/2013 
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